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نخبگان کوشا

متحرکی  متر به طرف شرق و سپس   متر به طرف جنوب می رود. جا به جایی و مسافت طی شده به ترتیب از راست به چپ چند متر است؟  168

8 − 610 − 1014 − 1414 − 10

تندي متحرکی  متر بر ثانیه است. این متحرك مسافت  کیلو متر را در چند ساعت طی می کند؟  230540

7236550

دونده اي در مدت  ثانیه به طور کامل به دور یک میدان با شعاع  متر می چرخد. سرعت متوسط آن در این مدت چند متر بر ثانیه است؟     34٫58

(π = 3)

1٫73٫502٫5

مسافت پیموده شده توسط یک متحرك همواره .................. اندازة جابه جایی آن است.  4

بزرگ تر یا مساوي کوچک تر یا مساوي بزرگ تر از کوچک تر از
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در یک حرکت روي خط راست که نمودار مکان آن برحسب زمان به صورت شکل روبه رو است، متحرك .................. بار تغییر جهت داده است و  5
سرعت آن .................. بار صفر شده است. جاهاي خالی به ترتیب از راست به چپ کدام هستند؟
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شکل مقابل نمودار سرعت –زمان متحرکی است که در مسیر مستقیم حرکت می کند.حرکت آن در فاصله زمانی نشان داده شده در شکل چگونه  6
است؟

تندشونده با شتاب ثابت کندشونده با شتاب ثابت

تندشونده با شتاب متغیر کندشونده با شتاب متغیر

معادلۀ سرعت - زمان متحرکی که روي خط راست حرکت می کند به صورت  است. این متحرك چند بار در  7
مسیر حرکت خود تغییر جهت می دهد؟
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نمودار مکان – زمان حرکت جسمی مطابق شکل است. اگر تندي جسم در لحظه هاي  و  برابر  باشد، شتاب متوسط بین این دو لحظه  8
چند متر بر مربع ثانیه است؟
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متحرکی که با سرعت ثابت در مسیري مستقیم حرکت می کند در لحظۀ  در مکان  و در لحظۀ  در مکان   9

 است. اندازة جابه جایی این متحرك در  ثانیۀ هفتم حرکت چند متر است؟

= 3st1= 5mx1= 8st2
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نمودار سرعت - زمان متحرکی که بر روي خط راست حرکت می کند، مطابق شکل زیر است. کدام یک از عبارت هاي زیر در بازة زمانی اي که  10

متحرك در خلاف جهت محورها  ها حرکت می کند، نادرست است؟

شتاب متوسط در این بازه مثبت است. اندازة جابه جایی متحرك با مسافت طی شده توسط آن برابر است.

جهت شتاب، ثابت است. حرکت ابتدا تندشونده و سپس کندشونده است.
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مسافت طی شده برابر مجموع طول هاي طی شده توسط متحرك است:  1

جابه جایی
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مسافت 

جا به جایی برابر کوتاه ترین طول بین مبدأ و مقصد یعنی طول  و تر  است:   

ابتدا سرعت را از   به   تبدیل می کنیم:  2

حال از رابطۀ تندي متوسط استفاده می کنیم:                   

 تندي متوسط

دونده از نقطۀ  شروع به حرکت می کند و یک دور می زند و دوباره به نقطۀ  برمی گردد در نتیجه جا به جایی و سرعت متوسط دونده صفر است.  3

اندازة بردار جابه جایی برابر فاصلۀ مستقیم میان مکان آغاز و پایان حرکت است و کوتاه ترین مسافتی است که متحرك می تواند بپیماید. بنابراین مسافت پیموده   4
شده توسط یک متحرك همواره بزرگ تر یا مساوي اندازة جابه جایی آن است.

در لحظه هاي  و  متحرك از مبدأ مکان عبور کرده است. در لحظه هاي  و  خط مماس بر منحنی افقی است و شیب آن صفر است و سرعت متحرك  5

صفر شده است. در لحظۀ  جهت حرکت تغییر کرده است. اما در لحظۀ  متحرك متوقف شده است و پس از توقف در همان جهت حرکت قبلی اش دوباره حرکت کرده است و تغییر جهت
نداده است.

قدر مطلق سرعت در حال افزایش است (حرکت تندشونده است). هم چنین شیب خط مماس بر منحنی (شتاب) ثابت نیست و در حال کاهش است.  6

در لحظات  و  و  سرعت صفر شده است ولی چون  ریشۀ مضاعف معادله است، سرعت فقط صفر می شود ولی تغییر علامت نمی   7

دهد. پس در مجموع  بار تغییر جهت رخ داده است.

دو لحظۀ نشان داده شده تا لحظۀ رسیدن جسم به بیشترین فاصله از مبدأ فاصلۀ یکسان دارند. در این صورت سرعت جسم در این دو نقطه قرینۀ یکدیگر است.  8
پس می توان نوشت:

در حرکت با سرعت ثابت، جابه جایی متناسب با زمان است.  9

با توجه به این که اندازة جابه جایی متحرك در بازة زمانی  تا  برابر با  است، بنابراین در هر بازة زمانی  ثانیه اي دیگر نیز اندازة جابه جایی

آن برابر با  خواهد بود.

 10

 در بازة صفر تا  متحرك در خلاف جهت محور  حرکت می کند، چون سرعت در این بازه منفی است.
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با توجه به این که در این بازه سرعت تغییر علامت نمی دهد و متحرکت روي خط راست حرکت می کند، پس اندازة جابه جایی و مسافت طی شده طی این بازه برابر است.

شیب خط واصل دو نقطه در نمودار سرعت - زمان برابر با شتاب متوسط  است. از لحظۀ صفر تا  شیب خط واصل مثبت است، پس شتاب متوسط مثبت است.
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از صفر تا  چون شیب خط مماس بر نمودار منفی است، شتاب منفی و از  تا  شیب خط مماس بر نمودار مثبت است، پس شتاب مثبت است. (در لحظۀ  جهت شتاب عوض شده است.)

» نادرست است. پس گزینۀ «
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